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Vragen van het lid Sjoerdsma (D66) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over een nieuwe Russische wet waarmee het Europees Hof voor de Rechten 
van de Mens terzijde kan worden geschoven (ingezonden 17 december 2015). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht «Met nieuwe wet kan Poetin vonnis 
mensenrechten naast zich neerleggen»?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u het dat Rusland een nieuwe wet heeft waardoor het 
Russische Constitutioneel Hof de mogelijkheid heeft om vonnissen van het 
Europees Hof voor de Rechten van de Mens (EHRM) naast zich neer te 
leggen? 

Vraag 3
Kunt u toelichten in welke gevallen het mogelijk zou kunnen zijn dat Rusland 
vonnissen van het EHRM naast zich neerlegt? 

Vraag 4
Kunt u nagaan of deze nieuwe wet enkel te maken heeft met de zaak-
Chodorkovski, of denkt u dat er in de toekomst vaker een beroep zal worden 
gedaan op deze nieuwe wet? 

Vraag 5
Bent u bereid uw ongenoegen over deze nieuwe wet, die het mogelijk maakt 
om vonnissen van het EHRM te negeren, kenbaar te maken bij uw Russische 
ambtsgenoot. Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Bent u bereid in Europees verband het initiatief te nemen tot een scherpe 
veroordeling van deze nieuwe wet namens de EU? 

Vraag 7
Bent u bereid om in de Raad van Europa het initiatief te nemen tot een 
scherpe veroordeling van deze nieuwe wet? 

1 De Volkskrant, 15 december 2015, http://www.volkskrant.nl/buitenland/met-nieuwe-wet-kan-
poetin-vonnis-mensenrechten-naast-zich-neerleggen~a4208048/.
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Vraag 8
Bent u bereid om onder artikel 33 van het EVRM een statenklacht tegen 
Rusland bij het Hof aanhangig te maken op basis van niet-nakoming van de 
bepalingen van het Verdrag en de Protocollen? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Maij en Servaes (beiden PvdA), ingezonden 16 december 2015 (vraagnum-
mer: 2015Z24672).
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